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bibo os hercegprímás ma reggel meghalt.
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Nagy-Románja.
Ennek a szőnek is Trianon edo’.t 

alapot és nekünk szomorú jelentő­
séget. Légy őzelésünk tette fe fuvaí- 
kodottá urait, erdélyi véreink elnyo­
matása erősítette biztos alapokra 
kormányzatát.

D.* hisszük, hogy kőidül a lélek­
harang Trianon agóniája felett 1

Királya meghalt. Avarescu és 
Bra.ianu hatalmi villonggésai, Mária 
királyné és Káról/ extrónörökös igé 
nyei, a legutóbbi erőszakos válasz­
tások hullámai csakhamar oda fog­
ják juttatni Románia Marét, ahol a 
hibciu előtti időkben volt.

Nagy-Rimánia csak úgy vált való­
sággá, hogy hazánk legnagyobb ré 
szét elszakították tőlünk s Erdély a 
trianoni papirrongyon nekik jutott, 
akik két kézzel nyúltak a zsákmány 
után. De hol lenne ez a Románia 
Maré, ha népszavazást rendeznének 
E délyben s megkérdeznek a lakós- 
ságot, hova húz a szive? Az illúzió 
széifoszlanék egyszerre s nincs túl­
zás abban, hogy az ott élő oláhok 
is seregestül minket kívánnának, hisz 
a saját bőrükön tanulták meg „fel­
szabadult" állapotuk százszor elát­
kozott dicsőségét.

Pedig ez lesz a vége. Mikor, ho­
gyan, még nem tudni. Egyenlőre csak 
hatalmas barátaink galériája alakul, 
nyilatkozataik élnek a világsajtóban, 
valami kényszerült megdöbbenés 
kerülgeti az annyira félrevezetett 
veszej’őinkef, s mindebből egyre 
erősebben vissthangzik szerte szerte 
az igazság : Trianon revíziója.

Reménykedve v*r;uk az idők tel­
jét, mikor ez az óhaj hivatalos for­
mában, hivatalos fórumok ele kerül. 
Az eredmény kétségtelen.

Mi nem szoktunk a zavarosban 
halászni s nyugodtan nézzük Romá 
nia Maré mostari belső vergődését 
is Az ő dolguk, csinálják.

De ezt rém titkoljuk el, hogy a 
remény ereiével dob antjue szivün­
ket E'dély felé, mely ezer eszten­
dőn at nemzeti élesünk szoros része 
volt s túl a trianoni megpróbó'tatás 
évein, lesz is az megint.

Mert mi mindig hittel hiszünk az 
isteni ö ök igazságban, Kárpátos 
Nagymagyarországban.

Nagy Romániában sohasemhittünk!

A kalocsai érseki iroda jelenti : 
Magyarország fópásztora Csemoci 
János dr. biboros-het cég prímás ma 
reggel 6 órakor az Urban elhunyt.

Mély mrgilletődéssel fogadjuk a 
rövid hirt, mely Újból egy nagy 
magyar egyéniség kidőltét jelenti. 
O.yan egyéniségét, akinek az élete 
történelmi időket ölei at, N-gyma 
gyaruiszág fmykorától rnegaiázt fá­
sunkig s akinek ebben az idjben 
egyik legnehezebb szerepet juttatta 
a Gondviselés.

Felzugnak halálhíre nyomon az

(B. U. tudósítójától.) Vasárnapi 
számunkban megírtuk, hogy Mihá- 
lovics Dezső bácsalmási tanító hir­
telen meghalt. Halála mögött meg 
renditő tragédia húzódik meg. A 
fiatal, daliás termetű ember uj c pőjéért 
fizete t é e'ére. Az uj cipó által a 
iabán tört hólyagot gombostűvel 
felszuria, vermérgezést kapott és 
két nap múlva méghalt. A tragédia, 
amely arra az ovatossígra in', hogy 
orvosi segítség nélkül ne próbáljunk 
gennyező sebet fölszurni, az egész 
környékben nagy részvétét keltett.

Mihátovics Dezső jobblábát a 
múlt hét elején fellörte uj cipője. 
Szerdán a lábán k vő hólyagot 
gómbodüvel felszurta. Gondolt arra, 
hogy a gombostűt dezinf.ciálja és 
ezért az égő petróleum lámpa f Iá 
tartotta, ahol áttüzesedeit. Úgy iát 
szik azonban, hogy a f;rtótlenités 
nem sikerült, mert a gombost ível 
valamely fertőző anyag került a 
vérébe a gennyes hólyag felszurásá- 
val. Par óra múlva a labán nagyobb 
vörös daganat keletkezett, a tanító 
azonnal tisztában volt vele, hogy a 
baj komoly és a bajai közkórházba 
vitette magát,

ország templomainak harangjai s az 
esztergomi prim isi p ilo:a gyószlooo 
gója némán hirdeti a nagy magyar 
éjszakában : Unt. Nincs többé . . .

A trianoni csonksorszég így veszti 
el egymásután nagyjait, Nagy-magyar- 
ország reprezentáns tanúit s uektinit 
itt hagx ott, elárvult katholikus ma 
gyeronnak nincs más hátra, mint 
aiázaioimadsegos szívvel megha­
jolni mindnyájunk Atyja e őtt, hogy 
örök nyugalmat adjon elfáradt tes­
tén k.

A kórházban a leggondosabb or­
vosi kezelés alá vettek és mindent 
elkövettek megmentésére, ez azonban 
sajnos, nem sikerült. Az elhatalma­
sodott vérmérgezéssel már nem tu 
dőlt megbirkózni az orvosi tudó- j 
mány : Mihálovics Dezső borzalmas j 
szenvedés után pénteken meghalt.

Tragédiája úgy Baján, mint Bács­
almáson mélységes megdöbbenést 
keltett. Mi halo vies Dezsőt vasárnap 
délután helyeztek örök nyugalomra 
a Rjkus temetőben. A temetésen a 
gyászoló családon kivül nagyszámú 
közönség jelent meg, élén Brösstel* : 
Gyula kir. tanfelügyelővel, Koller j 
Oszkár fi bíróval, O.-vald dr ka'ocsa 1 
tanitóképzőintézeti igazgatóval és j 
még több előkelőséggel.

A gyászszertartást Barth Benedek 
bácsalmási plébános végezte papi 
segédlettel. A tragikus körülmények 
között elhunyt fiatal tanítót kartér- 
sai nevében Greiner Gyula rnada. 
rasi igazgató és Szabó D. Béla 
tanító búcsúztatta megható gyász­
beszédben. A bácsalmási dalárda 
megható gyászdalokkal búcsúzott a 
tragikus sorsot ért fiatal daiostárstól

A III Országos 
Kézműipari Tárlat

Az Országos Iparegyesület az 
1925. évben rendezte a kormány és 
az ipari érdekképviseletek támoga­
tásával az I. 0 szágós Kézműves­
ipari Tárla'ot.

A Tárlat rendezése kettős célt 
kíván szolgálni. E sősorban az egyre 
fokozódó gyári ipari termés melleit 
félrevezetett nagyközönségnek óhaj­
totta bebizonyítani azt, hogy a ma­
gyar kézmüvesipar országunk és 
nemzetünk közgazdasági életének 
egyik legbiztosabb fundamentum, 
amelyről nem szabad lekicsinyléssel 
szólani és amelynek a gyáripar fo­
kozódó térfoglalása ellenére is a 
övöfcen négy hivatása van. Másod­
sorban a Kézmüvesipati termékek 
bemutatása és mintamühelyek be­
rendezése révén, a kézmü iparosok 
ludasának fejlesztésére kívánt alkal­
mat adni, amit hatványozott az a 
nemes verseny, amely az I. kézmű­
ves ipari Tárlat alkalmával rendezett 
koszorús mesterverseny keretében 
lezajlott.

A legközelebbi Országos kézmű­
ipari Tárlatot a következő 1928. év 
nyarán rendezi az Országos Ipar­
egyesület és e tárlat keretében meg­
ismétli az 1925. évben rendezett 
ararykoszorus mesterversenyt, ame­
lyen számos érdemes vidéki kózmüipa- 
ros vitte el a kózmüiparos legnagyobb 
kitüntetését : az „aranykoszorús 
mester* címet.

A Bajai Ipartestület vezetősége 
már most felhívja tagjainak figyel­
mét a jövő évben rendezendő Tár­
latra és különösen az aranykoszorus 
mesterversenyre, hogy városunk 
iparosai szorgalmas munkával ké­
szülhessenek e nemes versenyre és 
tudásuknak legjavával szerezhesse­
nek maguknak és városunk ipará­
nak becsületet és elismerést.

A Tárlatra vonitkozólag minden­
féle felvilágosítást ad és jelentkezé­
seket elfogad az Ip&rtestület jegyzői 
irodája. Mya.

Julius 27 én szerdán délután fél 4 
órakor Raja város törvényhatósági 
bizottságának közgyűlése a városi 
székház tanácstermében.
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Egy bácsalmási tanító megrendítő tragédiája,
Életével fi etett az uj cipőért. — Gombostűvel felszurta a lábán 

tört hólyagot es két nap múlva vermérgezésben meghalt.

Báló, ebédlő,
$aloní konyha

minden elfogadható 
árért részletre is

SZAlMfr FKRKÄC asztalosnál, Baja, Barcs ucea 4. sz.
■ isi

Telefon 840.
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Bécsi kvél.
— Alkalmi tudósítónk benyomásai. —

Julius 21.

Életmentő cserkész.

MAr két napja vagyok itt és igy 
a bécsi lapokból, valamint a saját 
tapasztalataimból is közölhetek egyet- 
mást a „Bajai Újság* számára a 
forradalom utáni Bécsről.

Akadály nélkül jutottam a városba 
s mióta az utazás lehetősége sem­
mi korláttal sincs nehezítve, való­
sággal özönlenek az idegenek a vo­
natokkal. Bécs most a vilégérdeklő 
dés központjában áll, mindenki akar 
látni, hallani valamit a bécsi forra­
dalom nyomaiból.

A Newyorkiak. i
Most egy newyorki csoporttal be­

szélgetek, ők már tájékozódtak és 
szinte érthetetlen nyugalommal épen 
a sorfákra és a szépen gondozott 
parkokra hívják fel figyelmemet. 
Megértem őket. Náluk nemcsak a 
magasba építenek 30—50 emeletig, 
hanem lent is úgy beépítenek min­
dent, hogy fűnek, fának nincs ott 
már terület.

Apró tüntetések.
A jul. 15 én elesett tüntetőket 

20 án d. u. temették. Láttam néhány 
kisebb csoportot vörös zászlóval a 
centráltemetőbe vonulni, de ezek 
nagyon szánalomraméitó, rongyos 
gyermekember ékből álltak. Őí még 
a hangulat hatása alatt állnak min­
dig és bizony kritika nélkül szívták 
magukba a vörös maszlagot. De 
azért ők is megérdemlik a „jó bé­
csiek“ elnevezést, mert csendesek, 
szelídek és habár pepi ruhában 
tárok kelek közöttük, még egyetlen 
megjegyzést sem hallottam felém 
röppenteni. Az elesettek iránt külön­
ben általános a részvét, hisz min­
denki tudja, hogy kik a beugratók 
akik most is mint mindig, egy csepp 
vért sem ontottak.

düledeznek, mind a négy oldalról 
kordonnal zárták el a környékét.

A vörös rombolásnak bizonyítéka 
ez a tűz, melynek láttán sűrűn 
hangzik fel a bán.ulók tömegéből a 
fogadás: csak mégegyszer merjenek 
megmozdulni.

A palota újjáépítése különben 300 
millió sillingbe kerülne. Honnan fog­
ják ezt a költséget előieremteni ? 
Többektől hallom, hogy e régi érté­
kes épületek a Burg, Ra:haus, parla­
ment, opera, egyetem elpusztulása 
esetin nem tudná most egyiket sem 
ujjátpiteni a város, annyira szegény.

A hala

osztatlanul száll Seipel prelátus, 
kancellár felé, aki lélekjelenlétével s 
rendíthetetlen akaraterejével győze­
delmeskedett a forradslmon. A szó 
cialisták is '.ulják, hogy ekkor vele 
bukott volna, vagy vele állt meg a j 
kicsi Ausztri*. azért vonták vissza j 
oly sietve vele szemben hirdetett 
lemondási követelésüket. A kti fői 
diek is Seipűben té'ják a honmer tő 
nagy vczéie, mig R.nner dr. kan­
cellárral alig állnak szóba, vagy csak 
úgy kezelik, mint a mi hazaáru ó 
Károlyinkat, Franchet d'E-peny tá­
bornok Belgrádban annak idején.

Propaganda. '

A küifödi.k sok pénzt hrgynak 
most Bécsben és természetesen meg­
látogatják a környéket is, a neveze­
tesebb fürdőhelyeket. nyaralókat. 
Mint érdekes s ügyesen kihasznált 
körülményt em'item meg, hogy most 
az összes bécsi szállodák, éttermek 
a magyar szépségekről irt propa­
ganda füzetek garmadájával vannak 
tele Budapestről a Balatonról, matyó | 
hímzésekről, Mátráról stb. stb.

Bizony hozzánk is ellátogathatná-

: Két fu dokió társát kimentette 
a Dunából

Az 560 számú IV. Károly király 
cserkész csapat vasárnap délután 
É'sekcsanádra a zsiliphez kirándult, 
ahol egy fiú fürdés közben fuldo­
kolni kezdett.

Egy cserkész rögtön u ána ugrott,
I de mire megragadta, addig az mér 
! harmadszor merült el és a társát is 
j magéval rántotta. A hilálos szeren 
I cséilenség láttára Kubtíov Lajos J 

csetkész, te’jes cserkész felszereié 
sével ruhástól a vízbe vetette ma 
gát és nagy erőfeszítéssel az utolsó 
pillanatban saját életének kockázta 
tásával sikerült a két fuldok ót meg­
mentenie. Az életmentő bátor fiút, 
aki a cserkészjellemnek legszebb 
példáját mutatta, a parancsnokság | 
az életmen'ő kitüntetésre fogja fel­
terjeszt cni a megjár cserkészszö 
vétséghez.

HÍREK.

A hét programmja.
Julius 26 án, kedden a Liszt Fe 

re: c Kör házi zene estélye a Nem 
zetiben.

— Helyettes kereskedelemügyi
miniszter Hermann M ksa miniszter 
egészségének helyreállítása végett f. 
évi ju ius hó 23 tói augusztus végéig 
szabadságra ment. Helyettesítésére 
váró uik képviselője, VVa-ko Lajos 
dr. külügyminiszter kapott megbiza
tást.

— A vármegye hivatalos lapja 25.
számában közli a gyümölcsfákon 
előfordu ó kártékony állatok és nö 
nyék elleni kötelező védekezésről el 
kötött vármegyei szabályrendeletet, 
melynek ismerieiésére gyümölcster 
melóink érdekében „Gazdasági É et* 
rovatunkban visszatérünk, özv. Be 
recskó Dínesné, dávodi lakós kérel­
mét nevelési járulék meghosszabbí­
tása iránt a vármegye magáévá tette 
s havi 20 p. 40 f. kegynevelési já­
rulék kiutalását elrendelte 1930. jun.

I 30 ír. Közli a lap a vármegye 1923. 
és 1926. évi számadási zárlatát. A 
járási rendőrfelügyelők minősítését a 
jövőben 4 középiskolához köti az 
uj szabáíyrendel t. Pályázati hirdet 
mény egészíti ki még a közlönyt, mely 
Alföldy Lászó szerkesztősében je­
lenik meg.

— Budapesti-ytrcl felszedett kő 
vet a Petőfi Sándor utcába viszik.
A Budapesti útnak a Hengerma­

lomtól a Flórián u'cáig terjedő útsza­
kaszán a pár nappal ezelőtt fo’ya- 
maiba vett kövezés! munkálatok — 
melyek mintegy 20—22 embert fog­
lalkoztatnak — már előrehaladott 
stádiumba jutottak.. Az onnét felsze­
dett és még használható követ a 
Petőfi Sándor-utcába szállitjákés a 
jelenleg még kikövezetlen alsr útsza­
kasz rendbehozésára alkalmazzak.

Vidék.
— FÓtttiz. A Monostori u'.oi a 

várostól 4—5 kmterre terjedő terü­
leten Mariakönnyén túl 40—50 hold 
rétterület égett le. A tűz szinhe yére 
a tűzoltóság kivonult szombaton 
délután 1 érakor, de oltásra nem 
került sor.

— A brit világbirodalmat sejti a 
cseh sajtó Rothermere lord akciója 
mögött.

— f Julis néni. A bácsalmási 
Ambil szálló bérlője, a bácsalmásiak 
kedvelt Ju Is nénije, a kiskunhalasi 
kórházban tífusz betegségben meg­
halt. Érdekes, hogy az Ambil szálló 
bérletét csak nemrég vette ki Eig­
ner Sándor, és a „Bácsalmás 
és Vidéke“ még hirdette, hogy JuÜs 
néni augusztus hó folyamán saját 
házában, a volt Mukits-'éle házban 
nyit vendéglőt. A halál most elra­
gadta a Mukits háztól is Julis nénit.

— Holtnak? yilvánitás Hfibl Adátn 
garai lakost, aki 1885-évben szüle­
tett, H ibl Már'on és Czuck Anna 
fia, a 30. honv. gyalogezredtől 
1914 ben a boszniai harctéren el­
tűnt. Aki életbeniétéről, halála kö­
rülményeiről s a holtnaknyilvánitás 
szen pon jáhól fontos egyéb körül­
ményről tud, jelentse a bajai kir. 
járásbíróságnál.

— Jánoshalmái dalárds-Fehértón.
Szombaton víg élet volt a kiskun­
halas alatti Fehértón. A jánoshalmi 
dal és zenecgylet népes, vig csa­
pata tartotta szokásos évi kirándulá­
sát, melyen mind Jánoshalmáról, 
mind Halasról számosán jelentek 
meg érdeklődő vendégek is. A dél­
utáni daloskedv estig csak fokozó­
dott s virágos hangulattal hozta 
vissza a kirándulókat a kissé meg­
késett esti személyvonat.

— Alapszabálymódosltás. A jános- 
halmai kath. kör. vasárnap délután 
tartott ülésében egyhangú határozat­
tal a'apszabály módosításokat foga­
dott el. Az ülés iránt nem nagy 
érdeklődés mutatkozott.

— Vásárok. 26. Kedd: Bicske (ió, 
marha), Dunavecje (etirakó), ErdŐ- 
csokonya, Iharosberény, Lesenceio- 
maj, Zalaszántó, Zirc (kirakó).

A temetőbe ugyan erőlködtek a 
szocialista szónokok, de mindenki 
érezte, hogy itt ók is ludasak. Egy 
kommunista gyászszónekot, aki a 
burzsoázia ellen kezdett jizgatni, han­
gos és általános : pfuj, pfuj kiáltá 
sokkal tork fit 1; a tömeg, A halot­
takat egyházi szertartás szerint be­
szentelték, csak egy kettő nem kí­
vánta ezt, majd valamennyit krema- 
loriumban hamvasztották el

Az igazságügyi p Iota
körül azonban állandó nagy tömeg 
hullámzik. A hatalmas gyönyörű 
épületből csak csupasz, kormos falak 
merednek fel s minthogy ezek ís

nak a gazdag idegenek, legalább 
személyesen és kedves körülményei 
közt győződhetnének meg arról, 
hogy az igazságtalan trianoni béke 

i nyomora közben ránk köszöntött 
kommunizmusból, hogyan született 
meg a keresztény nemzeti gondolat 
ban konszolidált Magy rország.

M E

— Kinevezés. A ni. kir. pénzügy- 
miniszter dr Ferenczy Endre, bács­
almási pénzügyi fogalmazót jelen 
állomáshelyén való meghagyása me 
lett a IX. fizetési osztály A) fizetési 
csoportjába pénzügyi segédtitkárrá 

! kinevezte.
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legmagasabb á on kereskedőktől la
’I Állat for íeh Imi K. T. Baja, Teherptllyawdvar. - TELEFON: 251

27. Szerda : Bicske (kirakd) Lé 
bény, Nagymaros (cs. kirakd) N>ir- 
made, Zsomba.

28 Csütörtök : Hajdudorog, Pel- 
■lérd, Tét.

29. Péntek: Csepreg, Letanye.
— Kozákbravur. Izgatóan érdekes 

látványosság \o t vasárnap délután a 
jánoshalmi nagymalommelletti térnek. 
Négy tagból álló lovas társaság mu­
tatta be messze keletről magával 
hozott minden lovasbravu-ját, me­
lyek közti különösen a nyeregben 
végzett szinte hajmeresztő kiszök­
kenések és visszalendülések nyerték 
meg a nagyszámú érdeklődők tet­
szését.

— Arany kard Pilsudszkinak. Az
amerikai lengyelek és közülük külö­
nösen azok, akik annakidején Pii 
sudszki hivei voltak, csoportos kirán­
dulást tettek Lengyelországba. A kül 
döttsíg Pilsudszki miniszterelnöknek 
arany kardot hozott ajándékba, fe­
leségének és gyermekeinek pedig 
értékes ajándékokat. A küldöttséget 
ünnepélyesen fogadták

— EPd és májbetegségeknéi, epe 
kő és sárgaság eseteiben a termé 
szeles „Ferenc Józst f„ kereiűviz a 
hasi szervek n.űcödését élénkebb te­
vékenységre serkeni. Klinikai tapasz 
tálatok igazolják, hogy az otthoni ivé­
kára különösen hatást s, ha a Ferenc 
József vivet kevés forró vízzel keverve, 
reggel éhgyomorra vesszük be. Kap­
ható gyógyszertárakban, d ogériákban j 
és füszerüzletekben.

KÖZEGÉSZSÉGÜGY.

A légy mint az egészség 
gyilkoSója

(Hl)
A betegség átvitelének ezer módja 

és lehetősége, mely a légy száméra 
kínálkozik, szinte felsorolhatatlsn.

Bebizonyult, hogy a hastyphus 
terjesztésében a házi légynek jutott 
a legnagyobb szerep.

Mind hazánkban, mind a külföl­
dön a typhusmegbetegedések számá­
nak emelkedése augusztustól novem­
berig szorosan egybefügg a legyek 
számának nyári növekedésével, még 
ott is, ahol a vízszolgáltatás körül 
rendezett viszonyok vannak.

Ezért az amerik dak a házi legyet 
elnevezték „thyphus légynek", hogy 
nevében is kifejezésre juttassák gyil­
kos szerepét és felébresszék azt a 
tudatot, hogy a légy egészségünk 
gyilkolója.

A légy terjeszti még a csecsemő 
nyári bélhurját is, melynek annyi 
kisded esik áldozatul, kivált a mes 
ierségesen tápláltak közül, akiknek

tejét és szepés üvegét a légy be 
piszkitja.

Terjeszti továbbá a gümőkórt 
(tüdővész), vérhasi, cholerát, vör- 
henyt, crbáncot, himlőt, pestist. 
Nyáron előfordu'ó husmérgezések 
is a házi légyre vezethetők vissza.

Mindeme betegségeket a légy úgy 
terjeszti, hogy rászáll a beteg em­
berre vagy az égy körül levő edé­
nyekre, szivogatja váladékát, izzad 
mányát, köpetét, gennyét, bélsarát 
és a betegség c iráit testén és g^om 
ráhan elhurcolja és ráviszi ez egész 
ségss emberre, vagy élelnemüjére.

Beteg ember váladékához a sza 
badban is hozzájuthat: a trágya- 
dombon, az illemhelyeken, szemét- 
1 u hdékokon stb.

A böklégy is terjeszti a lépfenét, 
lovak tekonykórját, száj és köröm­
fájást és egyéb állati betegségeket, 
melyek az emberre is veszedelmesek.

A böklégy szívja a beteg ember 
vagy á lat vérét, és amikor egészsé 
ges emberre v. állatra száll és 
megszűr ja azt, a bztegséget a szó 
szoros érteimében beo'tja.

a legyet bebizonyított tények alap­
ján védőjük.

A fe’sorolt betegségeknek csak 
egyike másika pl. a hastyphus v. 
a gyermekek nyári bélhurutja egy 
magában is elegendő ok volna arra, 
hogy a legyet az en bér fgyik leg 
veszrdelmesebb ellenségének tartané. 
P dig a betegségeknek mint föntebb 
vázoltuk, egész sorát I özvetiti. Annál 
inkább rászolgál arra, hogy minden 
rend Ikezésünkre álló eszközzel 
minig és mindenhol irtsuk, amikor 
é> ahol erre csak alkalom adódik. 
Alkalom p;d g bőven scjídik, mint 
az idei nyáron is, csak fel kell 
használnunk.

(Folytatjuk.)

GAZDASÁG! ÉLET.

Junius havi mezőgazdasági 
helyzet

Junius hóban az időjárásban a 
j normálistól eltérő legnagyobb szélső- J ségek fordultak elő. A hűvös, szeles 
j időé, — szrr ncsére <S'k t ér nepon

aratva. A csíp ést már nsgyon sok 
helyen megkezd ék, a repce cséplé- 
sét, mely jó termést adót1, be is 
fejezték. A búza és árpa jó köze­
pes, a rozs a fagykár miatt gyen­
gébb eredményt igér, a zab szintén 
közel van a megéréshez, elég jól 
fejlődik.

A kapások közül legjobb a répa, 
mig a tengeri vidékek szerint na­
gyon eltérő, kedvező időjárás esetén 
jó közepes termésre van kilátás. A 
burgonya a fagy és a szárazság 
miatt satnya.

Rovarok és növényi betegségek 
nagyobb mértékben nem fordultak 
elő; a helyenként fellépett rozsda 
és a torzsgon.ba okozott kárt.

Az esőhiány miatt a legelők már 
gyengék, sok helyen kisültek, a 
sarju f-jlődése is visszamaradt; 
egyéb takarmányok ;s gyengén fej­
lődnek, gyenge takarmány termésre 
van kilátá:unk.

A gyümölcstermés a műit havi 
helyzetjelentéstől némileg eltérő, 
barack kevés van, a cseresznye jó 
közcp'S termést adott, almából is jő 
termes várható, a dió pedig úgy­
szólván mindenütt jó termést Ígér.

A szőlőben nincs meg az akkor 
jelzett 50 százalékos kár, ennél ke­
vesebb a károsodás. Amit a fagy 
megkímélt, az nagyon szép, pero- 
noszpora szőlő no'y csak szórványo- 
nas fordu elő. A kerti vélemé­
nyek közül legjobban a bab szenve­
dett, a későbbi pótló vetés a szá­
razság miatt maradt vissza fejlődés- 

I ban.
A pap.'ikaültetvényeket a fagy 

; hátráltatta a fejlődésben, és a 
I szárazság, sok helyen a drótféreg 
I és vetési bagoiypille álcája lépett 

fel és okoztak károkat.
Ingatlan forgalom, illetve eladó 

i föld alig van.
A termények ára ál'alában a 

tőzsdei árakhoz alkalmazkodik. A 
kerlivetemények ára az eső hiány 
folytán emelkedett, de nem annyira, 
hogy a csökkent termés eredményt 
ellensúlyozná. Az áliatárak nem 
változtak, baromfiban állandóan 
élénk a kereslet.
át, — a legnagyobb meleg váltotta 
fel. Általában Csanád—Arad—To- 
rontál megye kivételével nagyon ke­
vés volt a csapadék.

A kalászosok érése a szokottnál 
gyorsabban következett be úgy, hogy 
a hó végén az árpa és rozs, a bú­
zának pedig majdnem fele le volt

Laptulaj donoe : U| Élet ayoeda r. I. 
Felelő» kiadó és kiadóhivatal meló :

Keramik Byfcí.

Szörnyű bfinlajstrom az, amellyel
-------------------------------------------- ----

KATTARINKA
cipőáruház.

Csinos

Viselet

Vászon cipő 

Fonott szandál

I

Szürke

Fekete

Bámulatos olcsó árak I 

Most vásároljon mindenki I
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földbirtokot.
A fold lehet: Raja, Bijaszentistván, 
Szeretnie, Vaskút, Baesbokod, Bács- 
borsíd Boruta, Mátétclke határában. 

Címet a kiadíhivatal továbbit.

Egy d b 5 éves 175 cm. megás, 
53 törzskönyvi számú ércsarga,

I. osztályú

Angol fedezőmén
eladó.

Őszivé'éseknél haszt á’andó

S ti perfosfát-möt ragya
augti-zlus első napjaiban vasúti álló- 
máson, vagy kís’bb raktárrő, va ó 

átvételre előjegyezhető :

Haber Károly gyári képviselőnél
Baja, Szí. Antal u. 35.

wwwwttwiwtwmwt

Erzsébet királyné u. 16 sz. házban 
egy üzlet es egy szoba koriyhss la 

kas augusztus I tót

i d ó.

Imakönyvek
a legegyszerűbb vászon kötéstől a 
legdíszesebb csont és bőrkötésig ju­

tányos áron kaphatók az

llj Élet nyomda R. T.
könyv és papirkererskedésében.

Örökárban keresek cca 8.000.000.000 
kor. (ill. 240.000 pengő) értékű

Hentes - ucca 7. számú

ház eladó.
Érdeklődni lehet ugyanott.
mtMWWUHWWWWM

PÉCSKAI VILMOS volt m. klr. áll 
rendőrségi detektív

magánkutató irodája,
Baja. Cirfusz Ferenc utca 9.

Diszkréten nyo.i oz, megfigyel, 
informál.

ősszekötte'és : Budapest, Bécs, Ber­
lin, Prága, Amerika. Levélben! meg­

hívásra házhoz megy.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petrolaomfőző 2 lánggal 
nélkülözhetetlen a háztartásban H - P
1 drb. mozsdóálván 8- „
1 készlet sárgaréz függi)r%rud 4 80 .
1 drb. önműködő relirt tered — 3 20 „
1 „ sargtréz kávéőrlő — 8— „
1 „ dióőrlő —- — — — 6— „
1 „ makdrlö — — — 4'- „
1 „ paradicsompasszirozó — 170 .
1 „ fagylaltgép. 2 L. — — 18— „
1 „ tök- és uberkagyalu — 175 „
1 „ Indianer sütő — — 3 60 „
1 „ saebó síénvasaló 8 kilós 20 - „
1 kg. rudvas — — — — —•35 .
1 „ W. t-ngrly — — — H2 „
1 „ szeg — — — — -•64 „
1 méter keritéssodrony — - 64 „

Eichhardt és Kréneisz

vaskereskedésében Baján

Éjjeli szolgálatot tart
jul. 18 ól jul. 24 ■!?.

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL és 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

kV őgv szertára.

RÖFÖSÁRUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Weichtier Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Frankelés Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 16. szám.

Huscsomagolópapir
hentesek és mészárosok reszere, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R T. FAPlRKERESKiOÉSÉBEti.
10 kg. vetetne! árkedvezmény.

Süíííí -íí$ ZäSiSSiKiIi ii DD

CIPŐ g 
k

pengős heti részletfizetésre vehet ^
már nálam kirakati árban cipőt. ICO pengős évi bá'let- W 
ben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mer- 
ték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. ^ 
Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen ^ 
kap 2 pár cipőfejelés fél ta'ppil, 2 pár féltalp sarokkal,
Ha ezen javításokra nem refhktál, úgy egy ötödik pár ^ 

cipőt kap. C pöjavitásokat külön is vállalok és azokat saját mühe 
^ lyemben még aznap elkészíttetem Cipötslpalás párja 2 80 P. töl.

i«j Inteiigens akvirálé ügynököket es pénzheszedöket felveszek H

f BöFlTcipőVtrséŐyarCdbiz Baja, |
Kossuth Lajo- uicu II. széni. Tu’njdonos: KRAUSZ LAJOS. ^

m $jb. W&&s m

p. kkukRuházati
Legolcsóbb vásárlóéi forrása

Welchner Lőrinc
röfőebereskedőse Erzsébet lar.-uoca 6

Siüss- os szőrmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél.
8,ija, Hitesé hit kirftlyuó-u. ÖT. s<é.n
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Telefon : 288. Hlsja telefonon szükség Hetén. Telefon : 288.

Már tudja iiiimlrnkl,
hogy Baján a belvárosi plébániával szentien, Haynald utee 2, 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés“ oimü

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokét, ha'ottak szállítását 
báihova. — Nagy választék élővirágokból és mükoszorukból.
Miért ölese? — Mert sajtit készítményI

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

►
SS
rfw

I
Angol, német, amerikai j

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, írógépek, 
szakszerű beszerzése

A?

összes iskolák tankönyvei
I a jövő tanévre

ni ú r most 
elÓjegfyezli^mk az 1

i
i UJ E L E T K. T.

könyv- és papirkereskedésben.
I I.
i
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Nyomatott as Uj Elet r. t. könyvnyomdái Abwn B^ja.
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